
Άσκηση 1
η
  

Εκηιμάηαι όηι ηο 70% ηων mails πος λαμβάνονηαι από ηα νοικοκςπιά αθοπούν διαθημίζειρ. 

Ένα δείγμα 25 νοικοκςπιών έδωζε ηα παπακάηω αποηελέζμαηα ζσεηικά με ηα mails πος 

αθοπούν διαθημίζειρ και ηα ζςνολικά mails πος λαμβάνονηαι ζε διάζηημα μιαρ εβδομάδαρ.  

Νοικοκσριό Διαφημίσεις Σσνολικά 

mails 

Νοικοκσριό Διαφημίσεις Σσνολικά 

mails 

1 27 35 14 17 22 

2 9 14 15 21 24 

3 18 30 16 21 33 

4 9 12 17 15 25 

5 15 28 18 15 24 

6 23 33 19 18 24 

7 13 20 20 12 16 

8 17 20 21 9 12 

9 20 23 22 15 28 

10 20 25 23 23 33 

11 13 19 24 13 20 

12 16 28 25 17 20 

13 20 27    

1. Ποια είναι η ζημειακή εκηίμηζη ηος μέζος απιθμού διαθημιζηικών emails πος 

λαμβάνονηαι ανά εβδομάδα; Ποιο είναι ηο 95% διάζηημα εμπιζηοζύνηρ ηος μέζος 

ηος πληθςζμού; 

2. Ποια είναι η ζημειακή εκηίμηζη ηος μέζος απιθμού ηων ζςνολικών emails πος 

λαμβάνονηαι ανά εβδομάδα; Ποιο είναι ηο 95% διάζηημα εμπιζηοζύνηρ ηος μέζος 

ηος πληθςζμού; 

3. Χπηζιμοποιείζηε ηιρ ζημειακέρ εκηιμήζειρ και απανηήζηε ζηο επώηημα: Είναι οι 

εκηιμήζειρ αςηέρ ζε ζςμθωνία με ηην απσική εκηίμηζη όηι ηο 70% ηων μηνςμάηων 

είναι διαθημιζηικά;  

Άσκηση 2
η
  

Παπόλο πος ηα σπονοδιαγπάμμαηα και ηο κόζηορ ηων αεποποπικών εηαιπειών είναι 

ζημανηικοί παπάγονηερ για ηοςρ ηαξιδιώηερ πος ηαξιδεύοςν για επαγγελμαηικούρ λόγοςρ 

καηά ηην επιλογή ενόρ αεπομεηαθοπέα, έπεςνα έδειξε όηι οι επισειπημαηίερ πεπιγπάθοςν ωρ 

ζημανηικόηεπο ηο ππόγπαμμα ζςσνών δπομολογίων μιαρ αεποποπικήρ εηαιπείαρ. Από ένα 

δείγμα 1993 επαγγελμαηιών ηαξιδιωηών πος ζςμμεηείσαν ζηην έπεςνα οι 618 απάνηηζαν όηι 

ο ζημανηικόηεπορ παπάγονηαρ είναι η ζςσνόηηηα ηων πηήζεων.  



1. Ποια είναι η ζημειακή εκηίμηζη ηηρ αναλογίαρ ηος πληθςζμού ηων επαγγελμαηιών 

ηαξιδιωηών οι οποίοι απάνηηζαν όηι ο ζημανηικόηεπορ παπάγονηαρ είναι η ζςσνόηηηα 

ηων πηήζεων; 

2. Να ςπολογίζεηε ηο 95% διάζηημα εμπιζηοζύνηρ ηηρ αναλογίαρ ηος πληθςζμού.    

3. Αν θέλοςμε ηο μέγιζηο όπιο ηος ζθάλμαηορ να είναι 0,01 με 0,95 επίπεδο 

εμπιζηοζύνηρ, ποιο ππέπει να είναι ηο μέγεθορ ηος δείγμαηορ; 


